

曾中百万大奖 却干起贼营生

两男子“组团”专偷市场上买菜老人



本报96706热线消息(记者 刘伟) 泡在菜市场里的不一定是大爷大妈和摊贩,也有可能是贼。3月21日记者获悉,历下公安解放路派出所就抓获两名专在各市场流窜行窃的男子。今年3月以来,两人在历下、市中、天桥等地作案7起,案值一万余元。

3月3日上午,两位市民相继向解放路派出所报警称,她们在菜市场遭遇贼手。“我怕被偷,还特意把布兜带子缠在了车把上。”年逾七旬的王大娘向民警讲述道,当她挑好菜转身付钱时,却发现车筐里的包不见了踪影。

“其中一位市民包里除了手机,还有2800元现金、银行卡等。”民警调查发现,行窃的是骑摩托车的两名男子,他们戴着棉帽、口罩遮脸,从下车、伸手、再上车,行窃前后不过十几秒。通过进一步调查,民警发现其中一人住在清河北路附近一小区。

14日下午,当两人再次作案时被守候多时的民警抓获。民警从两人身上缴获了刚平分的赃款各3400元。当天上午,两人窜至市中、天桥等处菜市场作案5起,偷得手机5部,现金4000余元,“5部手机,他们卖了两千多元。”

“除了赃款,我们还在嫌犯刘波(化名)兜里发现了20多张彩票。”民警孙峰告诉记者



窃贼和他偷的一些赃物。本报记者 刘伟 摄

者。刘波曾于2011年、2014年两次因盗窃被警方处理。他向民警坦言:自己最初行窃,与痴迷彩票有一定关系。

大奖,生意也一落千丈,还被人坑了一把,最终走上了违法犯罪的道路。

“另一名嫌犯毛某今年34岁,老家潍坊。他与刘波是狱友,也因盗窃多次被警方打击处理过。”值得一提的是,两人原先骑着一辆旧摩托,却不慎被同行偷走。于是,他们又凑了3500元买了一辆新摩托继续行窃。谁想,新摩托刚跑了168公里,两人就被历下警方人赃俱获。

窃贼坦言:

偷老年人容易得手,风险还小

本报记者 刘伟

记者:为什么选择在市场拎包呢?

刘波:以前在公交车上扒窃,现在年纪大了,干不了那个了,只能偷老年人了。反正(老人)岁数大点儿,没有什么风险。像年轻的不行,咱弄不了人家。

记者:没被人发现过?

刘波:有。不过很少。发现了,(咱)就走了。他也没丢什么东西,也不会怎么治咱,都是岁数大的大爷大娘,不会像年轻的过来揍一顿。

记者:有些人兜里没什么东西,怕生事也就算了?

刘波:对。多一事不如少一事。(咱)肯定不会明拿,那就成抢了。

记者:你还挺明白?

刘波:(抢)那不麻烦了,抢这事肯定不能干,(判得)重。

记者:听说,你们干完活儿,还会把不用的包、卡什么的扔回现场附近?

刘波:嗯,身份证、银行卡啥的,“洗”完就近放明处,让人家捡回去,没什么大损失,咱不能说像有的人那么坏,塞茅坑找不到……

记者:下一步,怎么办?

刘波(低头想了想):回来好好的,不干这个了。我也四五十了,也不希望孩子知道他爸是小偷,在学校里被人看不起。

公益不辍, 济南哮喘病医院掀“防霾护肺”健康热潮

2015年,全国大范围的持续重度雾霾天气,使得“防霾”再次成为席卷全国的热门话题,而由雾霾诱发的相关疾病中,哮喘、气管炎等呼吸系统疾病首当其冲,也成为了当下人们关注的健康关键词。如何更好的防治雾霾、保护健康,这是关系到每个人健康的重要问题,而位于山东济南的济南哮喘病医院,则以其坚持不懈的“防霾护肺”多项长期公益行动,在2015年帮助众多市民认识到了雾霾的危害以及防霾的相关措施,在山东掀起了一股“防霾护肺”的健康热潮。



万人签名防雾霾备受赞誉

2015年11月,济南再次沦为雾霾重灾区,且该月恰逢世界慢阻肺日。济南哮喘病医院为提高广大群众的防霾护肺意识,普及慢阻肺防治常识。特组织医院员工成立50余人的志愿者团队,走上街头,开展了长达一个月的万人签名防雾霾活动,从泉城广场到大明湖景区,从千佛山到英雄山广场,济南各个景点和人员密集区域几乎都有济南哮喘病医院志愿者的身影,防霾护肺万人签名活动不仅得到了广大济南市民的响应,就连外地游客也都纷纷加入到防霾宣传队伍,对此次活动竖起大拇指。

为了更好的宣传防霾知识,济南哮喘病医院还走进济南各大高校,对高校学子们开展防霾护肺宣教,开展进校园万人签名活动,山东大学、济南大学等各大高校学子主动加入签名队伍,各大新闻媒体也对此次活动进行了跟进,并给予高度评价。

一呼百应,绿色骑行纵贯泉城

2015年,济南哮喘病医院还开展了“防霾护肺,绿色骑行”大型公益活动,医院组织了百名志愿者,以自行车骑行的方式,从医院出发,纵贯济南,经英雄山路、泉城广场、大明湖等地,到达目的地黄河,呼吁广大市民绿色出行,保护环境,从自身开始防治雾霾。

该活动得到了众多市民的参与,不少人在中途加入到骑行队伍,与志愿者们一起进行防霾护肺的宣教,将绿色公益行动传递给了更多人。

开设雾霆门诊,为市民健康把脉

除开展多样化的防霾护肺宣传活动外,济南哮喘病医院也从专业角度为广大市民考虑,于2014年在山东省内首家设立雾霆门诊。

据专家介绍,雾霾天气里的病毒极多,除细菌病毒等微生物外,还有各种化学物质,如二氧化硫、硫酸盐等,雾霾天气会造成空气流通性降低,有害物质进入呼吸道,易诱发哮喘、上呼吸道感染、肺炎等病症的发生。尤其是哮喘这类慢性呼吸疾病,一旦被诱发,极易造成生命危险。

应对这一状况,除了要在生活中注意预防保健外,专业化的治疗也是必不可少的。济南哮喘病医院“雾霆门诊”由呼吸内科专家、耳鼻喉科专家共同坐诊,针对雾霆引发的各种病症,给予患者相应的用药及保护措施建议。

历经2年多的发展,济南哮喘病医院雾霆门

诊得到了广大市民的积极认可,众多患者在雾霆高发季节自发到医院进行检查和问诊,据数据显示,该院雾霆门诊已经为三千余人解决了雾霆相关疾病问题,赢得了社会各界的一致好评。

万人签名,公益骑行,开设雾霆门诊,这些仅仅是济南哮喘病医院在公益道路上的寥寥几笔,多年来,该院秉承诚信为本、公益为民的行医原则,先后开展了无数这样的公益活动。而在未来,该院还将继续公益之路,帮助更多的普通市民了解呼吸健康知识,让更多患者找回康复的希望。

为了帮助更多哮喘、气管炎、肺心病、慢阻肺等呼吸疾病患者,济南哮喘病医院也面向社会公开健康救治热线0531-66621111,广大患者可随时拨打咨询专家。

